

**Interreg - IPA CBC**  
Mađarska - Srbija

## Радови на уређењу канала Баја-Бездан и са мађарске стране по планираном току

Пројекат „Комплексно уређење водопривреде подручја канала Баја-Бездан - ВАВЕСА“ активно се спроводи од септембра 2017. године у оквиру Interreg IPA програма прекограничне сарадње Мађарска-Србија. Вредност пројекта је 8.699.537,91 евра, а Европска унија суфинансира 85%. Крајњи циљ је унапређење система прекограничног управљања водама, побољшање ефикасности АП Војводине и жупаније Бач-Кишкун у одбрани од поплава, као и побољшање неопходних услова за друге пословне активности.

За реализацију пројекта, са српске стране, задужено је Јавно-водопривредно предузеће „Воде Војводине“ Нови Сад и Фонд „Европски послови“ Аутономне покрајине Војводине, а са мађарске стране Дирекција за водопривреду Доњег Подунавља. Представници поменутих институција недавно су обишли радове на преводници Бездан и преводници и устави Шебешфок и уверили се да се све одвија према пројектом предвиђеном току. Током обиласка радова разменили су искуства и мишљења о до сад реализованим пословима.

Милан Мандић, заменик директора Дирекције за водопривреду Доњег Подунавља из Мађарске истакао је још једном важност заједничког управљања Србије и Мађарске воденим ресурсима и подсетио који радови се тренутно одвијају у суседној земљи када је реч о овом пројекту:

„Са мађарске стране, канал Ференц ће се поступно измуљивати на критичним тачкама у дужини од 5,6 километара мешовитом техником багеровања. Планирамо да на три места изградимо рампе за отклањање отпада са водене површине, а поред тога и набавку машине за одржавање. Радове са српске стране су нам предочиле наше колеге из Србије. У нашој земљи су у току припремни радови, а очекујемо да ће током летњих месеци почети и конкретни радови. Један од главних циљева је да се повећа капацитет пропусне моћи канала Ференц“, објаснио је Мандић.

Када је реч о Србији, већи део радова, који се тичу израде хидромашинске опреме, на преводници Бездан се тренутно изводи у радионици, а ради се и на репарацији грађевинског дела објекта. На преводници и устави Шебешфок се уместо некадашњег ручног уводи електромоторни погон. Такође надограђује се и магацин за потребе уградње савремене опреме која ће служити за управљање хидромашинком опремом. Реконструкција постојећег грађевинског дела објекта ради се у складу са условима Завода за заштиту споменика културе јер се објекат налази на листи потенцијалних споменика културе и као такав у будућности би могао бити под заштитом државе.

Предвиђени рок за завршетак свих радова на комплексном уређењу канала Баја-Бездан са српске стране је крај 2019. године, што је и раније него што је планирано пројектом, истичу надлежни.

### О програму Interreg-IPA CBC Мађарска-Србија

Interreg-IPA програм прекограничне сарадње Мађарска-Србија имплементира се у оквиру финансијског периода 2014-2020 Европске уније, путем Инструмента за претприступну помоћ (IPA). По принципу „заједничког система управљања“ земаља учесница – Мађарске и Србије, програм финансира и подржава пројекте сарадње организација из Програмске области – округа Чонград (Csongrád) и Бач-Кишкун (Bács-Kiskun) у Мађарској и округа Западна Бачка, Северна Бачка, Јужна Бачка, Северни Банат, Средњи Банат, Јужни Банат и Срем у Србији. Програм помаже развој и стабилност пограничног региона, унапређује општи квалитет живота у њему, омогућава економску сарадњу организација из ове две земље, негује заједнички идентитет; културно и историјско наслеђе пограничног региона и доприноси његовој еколошкој одрживости и сигурности.

За више информација, молимо посетите веб-сајт програма: [www.interreg-ipa-husrb.com](http://www.interreg-ipa-husrb.com).



Projekat sufinansira  
Evropska unija

*Dobri susedi  
stvaraju zajedničku  
budućnost*

42612



PRIRODNO-MATEMATIČKI FAKULTET  
Univerzitet u Novom Sadu

FACULTY OF SCIENCES  
University of Novi Sad

ДНЕВНИК